

**16 MŮZY DVACÁTÉHO STOLETÍ**  
 J. Zavadskij a S. Obrazcov, *Literaturnaja gazeta*  
*Rozhovor dvou vynikajících umělců o vlivu filmu a televize na divadlo objasňuje mnohé, o čem se dnes často – více či méně zasvěceně – hovoří. Vyznívá optimisticky, jak jinak, když se týká skutečného umění.*

**20 ZTROSOTÁNÍ V ANDÁCH**  
 Georges Menant, *Paris Match*  
*Cesta ragbyového mužstva, plánovaná na dvě hodiny letu, trvala mučivých jedenásetměsát dní. Duševní muka zachráněných však neskončila, protože o to, že nezahynuli hladu, se museli přičinit jejich mrtví kamarádi.*

**24 NEJZNÁMĚJŠÍ OBYVATELÉ AUSTRÁLIE**  
 Walter Bonatti, *Bild der Zeit*  
*Nejsou jimi lidé, ale zvířata, která se liší od ostatní fauny jinde ve světě a vyskytují se pouze v Austrálii, na tomto jedinečném ostrově se svéráznou flórou i faunou.*

**28 AKTA BORMANN: AA**  
 Kai Hermann, *Stern*  
*Kolik „zaručených“ Bormannů se už za oněch 27 let od konce války ve světě vyskytlo? Byl „spatřen“ na mnoha místech, ale místo, kde se skrýval skutečně, se teď našlo: v Berlíně pod zemí.*

**30 OD TOMAHAVKU K TRANZISTORU**  
 Ralph Looney, *National Geographic*  
*Navahové přežili vpád Španělů i vyvažování Indiánů v 19. století, kdy se Severoameričané zmocňovali jejich půdy, a dnes tvoří ve své arizonské rezervaci jakýsi stát ve státě. Tradice soupeří v jejich životě s pronikáním moderní civilizace.*

**36 TRĚPYTIVÉ ŠÍLENSTVÍ POUŠTĚ**  
 Bohuslav Šnajder, psáno pro 100+1 ZZ  
*Zlatá horečka, jakou prožívaly v polovině minulého století tisíce chudáků i dobrodruhů v Americe, má přesnou obdobu. Nejde pouze o zlato, nýbrž o opály skryté v půdě australské pouště. Propadl jí i český novinář a na vlastní kůži vyzkoušel její strasti – nebo i slasti?*

**40 ZDRAVÍ NEMOCNÍ NIKOLI PODLE MOLIÈRA**  
 Ewa Berberiuszová, *Dookola świata*  
*Zdráv a přece nemocen? Ano, jsou takoví lidé a neustále jich přibývá. Říká se jim neurotici, lidé trpící neurózou. Co je a není neuroza, jaké jsou příznaky této nemoci a jak jí léčit?*

**44 SUMO – ZÁPASY JAPONSKÝCH GLADIÁTORŮ**  
 Thorsten Alexander, *Bild der Zeit*, a John Saar, *Life*  
*Zápasy dvoumetrákových obrů nemají s našimi zápasy ve volném stylu nic společného. Sumo je součástí japonské kultury a je pry staré jako ona sama.*

**46 TANEČNICE NA VRCHOLU PYRAMIDY**  
 Elias Antar, *Aramco World Magazine*  
*Žijí sice v zemi pyramid, ale na vrchol pyramidy, to jest na vrchol umělecké a společenské kariéry, se jich dostane tuze málo. A přitom jejich obor – břišní tanec – pokládají nezasvěcení za něco jako folklór, tedy tanec širokých lidových vrstev.*

**2**  
**50 KRONIKA**  
 Chudý jak britská královna / Záhada s infarktem / Obří nákladní loď z Gdyně / Na Marsu je velké množství vody / Kronika třicetileté války / Dá se s velrybami mluvit? / Leopard nemění své skvrny / Svěvolná nepřítomnost v kasárnách Bundeswehru / Maorské moko / Velký bluf s létajícími talíři / Plán města pro nevidomé / Švýcarsko – vření pod pokličkou / Dlouhé vlasy vycházejí z módy / Past na ryby / Kolikrát denně kráva žvýkne? / Regenerace odpadového papíru / Rychloregistrační přístroj / Růžový olej pro nové účely / Člověk a kolo v Holandsku /

**59 ZLOČIN S VŮNÍ LEVANDULE**  
 Robert Arthur, povídka ze sbírky *Stories to Surprise You*

**64 SVĚTNIČKA, HLINĚNÁ ZEĎ, DOŠKOVÁ STŘECHA**  
 István Őrkény, ze sbírky *Egyperces novel-lák*, *Budapešť*